



朔州朔城区 加大力度精准服务 全力推进市场主体倍增工作

今年以来,山西省朔州市朔城区上下同心,多措并举全力推进市场主体倍增工作,打响市场主体倍增“突破战”。

制定具体工作方案,抽调精干力量成立专项工作小组。朔城区形成分工协作、整体推进的组织领导机构和工作机制。按照“硬抽人、抽硬人”的原则,从各乡(镇)、街道和区直单位确定抽调人员组建小组办公室,下设工作专班。同时设立市场监管专班,把维护公平竞争市场秩序和推动市场良性发展紧密结合起来,推进市场主体倍增,突出各行业主管部门、乡镇、街道和市场监管局在市场主体倍增工作中的重要位置和作用。

明确工作目标,细化任务,完成市

场主体倍增工作。朔城区通过任务分解,将山西省委、省政府43条意见和山西省政府78条具体措施以及朔城区市场主体倍增具体工作任务分解到各个工作专班。围绕17%的市场主体年增长率,印发《按行业划分市场主体登记任务分解表》和《按乡镇划分市场主体登记任务分解表》清单,对朔城区市场主体培育指标进一步量化。随后,印发《2022年朔州市朔城区营商环境考核实施办法》,在落实山西省、朔州市营商环境考核指标任务的基础上,进一步明确和细化为81项营商环境考核指标,作为朔城区优化营商环境促进市场主体倍增的指挥棒、风向标、助推器。朔城区政府多次召开优化营商环境暨市场主体倍增工作推进会,对市

场主体倍增指标落实进一步明确任务责任,强化各项指标落实力度。

为促进市场主体倍增工程提质增效,朔城区持续精准发力,强势出台“硬”措施,从“放管服效”改革、电子证照推广运用、“一件事”套餐服务、政务服务“好差评”、政务服务事项“一网通办”、12345政务服务便民热线工作质效、两集中两到位、组织保障等十六个方面作了具体安排部署。对朔城区有权实施的62项区本级审批事项,除2项仍按原有规定办理外,其余60项分类推进改革,并随相关法律法规调整作相应调整,在朔州市率先完成证照分离改革任务。对实施“一枚印章管审批”事项实施优化,简化办事流程,提升审批效率。对知识产权审判领域进

行改革创新,以优化营商环境为契机,积极推行知识产权案件“三合一”审判方式改革,提高知识产权司法保护整体效能。同时,以“送法入企”的方式宣传知识产权保护法律知识,助力企业健康发展。

2022年,朔城区在朔州市率先完成相对集中许可权的第三次划转和“一枚印章管审批事项清单”的首次调整,出台《2022年朔州市朔城区营商环境考核实施办法》,形成了81个三级考核指标,进一步明确和细化朔城区各部门营商环境考核指标任务,为朔城区优化营商环境促进市场主体倍增提供了风向标。将108项改革任务以清单化形式分解到各责任单位,形成系统完整的营商环境创新提升方案。针对企业群众反映强烈的急难愁盼问题,设置“难办事项”窗口,及时帮助解决难题。(王慧玲)



晋城城区郝匠社区

致力经济普查 助推高质量发展

近日,山西省晋城市城区郝匠社区积极开展经济普查工作,对辖区所有经营主体进行入户清查,采集基本信息。

郝匠社区及时成立第五次全国经济普查工作领导小组,明确组织机构及工作职责,选定普查指导员及普查员(普查“两员”),并组织开展第五次全国经济普查工作动员会议和培训会议。普查工

作人员按照本次普查要求,对个体工商户的基本情况、组织结构、人员工资、生产能力等多项内容进行普查。

下一步,晋城城区开发区街道郝匠社区将进一步加强工作力度、总结工作经验、优化工作措施,确保第五次经济普查工作保质保量按期完成。

郝婕 摄影报道

2023年以来,山西省高平市紧抓项目建设“牛鼻子”,全面部署、精准施策,加快推进装备制造产业园二期工程建设,全力跑出项目建设“加速度”,助推经济高质量发展。

在装备制造产业园二期工程施工现场,机械轰鸣,工人们分工协作,一派热火朝天的施工景象。“为保障工程建设进度和质量,我们成立工作专班,每天召开调度会,强化现场安全管理和调度,确保工程按照既定时间节点顺利推进。”北京城建七建设工程有限公司生产经理李苏宁介绍。

据悉,装备制造产业园二期工程位于高平经济技术开发区米山工业园,主要以康硕智能制造为龙头,打造高端装备制造产业集群。该项目由科兴工创开发建设有限公司负责实施,宗地面积125.7亩,建筑面积48102.52平方米,是在2022年一期16栋标准化厂房项目基础上,再建设厂房4栋(K1、K2、J1、J2)、配套用房1栋,配套完成道路铺装、绿化、室外管线等园区基础设施工程。

装备制造产业园二期工程于2023年3月份开工建设,截至目前,K1、K2厂房主体钢结构施工已完成,正在进行地面垫层浇筑,接下来将进行外墙板、地面面层和屋面面板作业;J1厂房基础施工已完成80%,灰土回填已完成60%,正在进行钢结构主体施工;J2厂房正在进行打桩作业,完成70%;配套用房正在进行窗框安装和地面垫层浇筑作业。整个项目预计2024年4月份全面完工。

装备制造产业园二期工程建成后,将更好地服务于高端智能制造企业,可极大地推动产业落地和扩大产能,加快推动高平市传统制造业向智能制造、绿色制造高质量转型发展。山西科兴工创开发建设有限公司副经理毕广红表示:“我们将聚力新兴产业集群发展,锚定目标任务,合理调配工期,科学组织施工,加快建设步伐,全力筑牢产业根基,为打造装备制造产业集群积蓄新动能,推动高平高质量发展。”(李金莎 文环)

高平市加快推进 装备制造产业园二期工程建设